

□ **Новости**

ВЛАДИМИР ПУТИН ПОЗДРАВИЛ ЖИТЕЛЬНИЦУ ТУЙМАЗОВ СО 100-ЛЕТИЕМ. Жительница города Туймазы Гильмиямал Белаловой в эти дни исполнилось 100 лет. Долгожительница вырастила четверых детей, двоих уже пережила. Больше 40 лет живет с младшим сыном Сагитом и его женой Магирой. Вместе с многочисленными поздравлениями родственников, Гильмиямал Мутигулловна получила также персональное поздравление от Президента РФ Владимира Путина. В день юбилея ей были вручены почетные грамоты, благодарственные письма, подарки от администрации Туймазинского района и города Туймазы.

С круглой датой виновницу торжества поздравила исполнительный директор республиканского благотворительного Фонда лиги здоровья нации Рима Шайдуллина. В рамках республиканского благотворительного марафона "Сто дней до Великой Победы" она вручила долгожительнице подарок. Теплые слова в адрес юбиляра прозвучали и от Дамира Гильязова - заместителя руководителя исполкома по социальным вопросам Азнакаевского района Республики Татарстан, уроженкой которого она является.

Всего в Туймазинском районе проживают 11 человек в возрасте 100 лет и старше. 11 февраля отметила вековой юбилей еще одна туймазинка - Халима Кашапова, проработавшая долгие годы педагогом в средней общеобразовательной школе №1 города Туймазы, сообщили в администрации муниципалитета.

В ГОСДУМЕ ПОДДЕРЖАЛИ ПОВЫШЕНИЕ ШТРАФОВ ДО 1 МЛН РУБЛЕЙ ЗА ПРИЗЫВЫ К ЭКСТРЕМИЗМУ В СМИ. Комитет Госдумы по конституционному законодательству и госстроительству рекомендовал принять в первом чтении правительственный проект закона, ужесточающий административную ответственность за публичные призывы к экстремистской деятельности через СМИ.

Законопроектом вносятся поправки в Кодекс РФ об административных правонарушениях (КоАП), оговаривающие, что "производство и выпуск продукции средства массовой информации, содержащей публичные призывы к осуществлению террористической деятельности или материалы, публично оправдывающие терроризм, и (либо) другие материалы, призывающие к осуществлению экстремистской деятельности либо обосновывающие или оправдывающие необходимость осуществления такой деятельности влечет наложение административного штрафа на юридических лиц в размере от 100 тыс. до 1 млн рублей с конфискацией предмета административного правонарушения при наличии такового".

Предлагается также повысить в десять раз - от 100 тыс. до 1 млн рублей - максимальные штрафы за "массовое распространение, производство либо хранение" экстремистских материалов.

Кроме того, в отдельный административный состав выводится "производство и выпуск продукции средств массовой информации, содержащей материалы, пропагандирующие культ насилия и жестокости", с введением штрафных санкций для юридических лиц - от 20 тыс. до 200 тыс. рублей "с конфискацией предмета административного правонарушения при наличии такового".

□ **События**

КТО ДОСТРОИТ СОБОРНУЮ МЕЧЕТЬ В УФЕ?



Обязательства по строительству Соборной мечети в Уфе берет на себя Правительство Башкирии

Правительство Башкортостана намерено продолжить реализацию проекта благотворительного фонда "Урал" по строительству Соборной мечети на проспекте

Салавата Юлаева в Уфе. Об этом заявил журналистам глава республики Рустэм Хамитов.

- Мы понимаем, что идет ряд больших строек, в том числе Соборной мечети. Мы, безусловно, знаем, что эту стройку надо продолжать. И эта стройка будет продолжаться. Спонсоры на сегодняшний день нами уже опре-

делены. Надо завершать строительство нескольких социальных объектов, которые вел фонд "Урал". Никто не пострадает. Мы понимаем, что нельзя вот так действовать в варианте "поматросил и бросил", - подчеркнул руководитель региона.

Отметим, накануне благотворительный фонд "Урал", возглав-

ляемый экс-президентом Башкирии Муртазой Рахимовым, объявил о приостановке финансирования всех проектов в связи с принятым решением Арбитражного суда Москвы о взыскании с дочернего предприятия ООО "Урал-Инвест" 70,7 млрд рублей в пользу АФК "Система". В ряде СМИ уже появилась информация, что из-за этого строительство культового здания, которое обещает быть одним из самых больших мусульманских храмов Европы, может приостановиться.

Напомним, история мусульманского долгостроя Уфы ведет свое начало с 2006 года, когда было объявлено о возведении в столице Башкирии грандиозного мусульманского сооружения. Строительство началось, однако со временем средства были растрочены и ушли в неизвестном направлении, и стройка остановилась. Виноватых до сих пор не нашли.

В 2013 году обязательства по дальнейшему возведению объекта взял на себя благотворительный фонд "Урал", и строительство продолжилось. Было заявлено о колоссальном благоустройстве прилегающей территории, названной "Муслим-Сити", а впоследствии - "Уфа-Сити" (тендер на застройку выиграло ДУМ РБ). Теперь ситуация поменялась, и обязательства взяло на себя Правительство РБ.

Сроки сдачи объекта постоянно переносились. Одним из них объявлялся 2015 год, когда в Уфе пройдут саммиты ШОС и БРИКС. Затем - 2017 год, когда будет отмечаться юбилей Духовного управления мусульман Республики Башкортостан.

□ **Государство и религия**

РАЗГОВОРЫ ТАДЖУДДИНА С ПРОКУРОРСКИМИ ДЕЯТЕЛЯМИ

ЦДУМ России посетили главный прокурор Башкортостана Андрей Назаров и директор Академии Генеральной прокуратуры РФ Герман Штадлер

Резиденцию председателя Центрального духовного управления мусульман России, верховного муфтия Талгата Таджуддина посетили главный прокурор Башкортостана Андрей Назаров и директор Академии Генеральной прокуратуры РФ (Санкт-Петербург) Герман Штадлер. Гости прибыли в уфимскую историческую резиден-

цию с ознакомительным визитом впервые, ранее представители прокуратуры были знакомы с верховным муфтием заочно, сообщили в ЦДУМ.

Талгат Таджуддин рассказал делегатам о деятельности муфтията, его структуре и приходах, а также поделился с планируемыми мероприятиями духовенства, посвященными, в частности, 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Государственные советники юстиции в свою очередь рассказали о деятельности Прокуратуры, после чего Герман Штадлер подарил верховному муфтию книги о Санкт-петербургской академии, отметив ее достижения в разработке законодательных инициатив.

Участники встречи обсудили методы взаимодействия между двумя ведомствами и выразили надежды на плодотворное сотрудничество.

